ИНФОРМАЦИЯ
по результатам проведения экспертизы проектов муниципальных программ Грековского сельского поселения на 2026-2030 годы

	[bookmark: _Hlk118188729]В целях формирования структуры расходов проекта бюджета Грековского сельского поселения на очередной 2024 финансовый год и плановый период 2025-2026 годы муниципального образования, к моменту составления которого необходимо наличие утвержденных муниципальных программ, разработаны проекты муниципальных программ на 2026-2030 годы.
15.09.2023 в Контрольно-счетную комиссию Тужинского района поступило 6 проектов муниципальных программ Грековского сельского поселения на 2026-2030 годы:
1. МП «Профилактика терроризма, экстремизма и ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма»;
2. МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»;
3. МП «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения»;
4. МП «Развитие местного самоуправления»;
5. МП «Организация благоустройства»;
6. МП «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры».
На проекты 6 муниципальных программ подготовлено 6 заключений.
В ходе экспертизы установлено замечания (нарушения) Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Грековского сельского поселения и Методических указаний по разработке муниципальных программ Грековского сельского поселения, утвержденных постановлением администрации поселения от 16.03.2015 № 17.
Контрольно-счетной комиссией предложено рассмотреть разработчикам замечаний, изложенных в заключениях, а также внесение изменений в проекты муниципальных программ.
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