Социально-экономическое развитие Тужинского муниципального района за 1полугодие  2019 года


Экономика района в основном представлена предприятиями среднего и малого бизнеса. На территории района зарегистрировано на 01.07.2019 года  83  юридических лица  и  157  индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. За  полугодие их количество  уменьшилось на 5 юридических лица  и 9 индивидуальных предпринимателей  .
Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными  силами  крупными организациями  Тужинского района(без НДС и акциза)  за  1 полугодие 2019 года на сумму  51 444 тыс.руб, что составляет 87,5  % к соответствующему периоду прошлого года. Практически все основные отрасли экономики района увеличили отгрузку товаров собственного производства за исключением транспортной отрасли, где объем отгрузки товаров и услуг сократился в 2 раза, что негативно повлияло на снижение общего объема.  
Промышленность
Промышленными предприятиями за 1 полугодие 2019 года произведено продукции, работ, услуг на 117,3 млн. руб. (в том числе крупными и средними предприятиями – 9,396 млн. руб., малыми предприятиями – 107,898 млн. руб.). Рост объемов отгруженной продукции по полному кругу предприятий составил  9,5 % к соответствующему периоду прошлого года .
В структуре объема отгруженной промышленной продукции  на деревообработку приходится – 84,5 %, на производство пищевых продуктов, включая напитки –7,5 % и производство теплоэнергии и воды составляет- 8,0 %.   За 6 месяцев 2019 года произведено 11,2 тыс.куб пиломатериалов, 147,6 тонны хлеба и хлебобулочных изделий.

Сельское хозяйство
На территории Тужинского района  производством сельскохозяйственной продукции занимаются 6 сельхозорганизаций и 6  крестьянских (фермерских) хозяйств.
За 1 полугодие 2019 года в сельхозпредприятиях  выручка от реализации продукции, работ и услуг составила 64,4 млн. рублей, 107 % к уровню прошлого года. Сельхозпредприятий закончили 1 полугодие с прибылью, прибыль составила  14,3 млн. рублей, рентабельность +23 %. Во все уровни бюджетов уплачено налогов и сборов 6,6 млн. рублей, в том числе НДФЛ 1,8 млн.рублей. Среднесписочная  численность работников в сельхозпредприятиях составила 140 человек, 97 % к аналогичному периоду 2018 года. Среднемесячная заработная плата  за 1 полугодие  в сельхозпредприятиях 17600 рублей или 103 % к уровню прошлого года. Дебиторская задолженность по данным квартальной  бухгалтерской отчетности составляет  15,5 млн.рублей, остаток ссудной задолженности по инвестиционным кредитам 25 млн.руб., остаток ссудной задолженности по краткосрочным кредитам и займам 22,3 млн.рублей, кредиторская задолженность 31 млн.рублей.
Поголовье КРС  на 01 июля 2019  года в сельхозпредприятиях и КФХ  составляет 1330 голов, 87  % к уровню прошлого года. В том числе 475 коров, 85 % к уровню прошлого года. Произведено 1155 тонн молока,98 % к уровню 2018 года; реализовано скота в живой массе 65 тонн, 69 % к уровню прошлого года. Получено государственной  поддержки СХП и КФХ   за отчетный период  13,3 млн.рублей, в том числе сельхозпредприятиями 9,8 млн.рублей, 153  % к уровню прошлого года, фермерские хозяйства получили 3,4 млн. рублей. Господдержка получена по следующим направлениям: на 1 га посевных площадей -4,8 млн.рублей, на 1 литр реализованного молока - 1,3 млн.рублей, возмещение процентов по инвестиционным кредитам -1 млн.рублей, на приобретение новой техники и оборудования(долг 2 полугодие 2016 года+2017 год)- 6,2 млн.рублей.
За 6 месяцев 2019 года приобретено 12 единиц техники и оборудования для сельскохозяйственного производства. Объем инвестиций составил 26,5 млн.рублей. 

Потребительский рынок
Устойчивым ростом характеризуется потребительский рынок. На  01.07.2019 года в районе осуществляют деятельность 7 предприятий, из которых более крупное- Тужинское райпо  и  50 индивидуальных предпринимателей розничной торговли.  Торговая площадь  23 нестационарных торговых объектов и 51 стационарного составляет  4,19 тыс. кв.м., из них которых  торговля продовольственными товарами  осуществляется на площади  1,99 тыс.кв.м  и непродовольственными -2,2 тыс.кв.м.  Объемы оборота розничной торговли и общественного питания имеют стабильную тенденцию роста. За 1 полугодие  2019года  оборот розничной торговли по организациям без СМП составил 304 433,5 тыс.руб, что составляет 101,6 % к соответствующему периоду прошлого года.   10,2% в  обороте розничной торговли  -оборот алкогольной продукции.  Несмотря на  снижение численности населения  района, увеличение конкуренции,   розничный товарооборота  Тужинского райпо  за 1 полугодие  2019 года увеличился на 4,9 %  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
Заработная плата
За 1 полугодие 2019 года  среднесписочная численность работников крупных и средних организаций района составила  990 чел или 95 % к соответствующему периоду прошлого года.  Фонд оплаты труда в за отчетный период по крупным и средним предприятиям и учреждениям  составил  134,594 млн.руб, соответственно размер среднемесячной  заработной платы   составил 22664 руб,-  темп роста к соответствующему периоду прошлого года  составил 107,5 %. 

Инвестиции
Объем инвестиций  за счет всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям за 1 полугодие  2019 года  составил  4988 тыс.руб, что в 1,5 раза больше аналогичного  периода 2018 года.   58,8 %- в общем объеме инвестиций- инвестиции организаций культуры и спорта, 24,7 %- вес  предприятий торговли, 9,1 %- учреждения образования. За 1 полугодие введено в действие 69 кв.м общей площади жилья ( 1 квартира), что  в 4 раза меньше соответствующего периода прошлого года.
Финансы
За 1 полугодие  текущего года крупными и средними предприятиями  получено  1231  тыс.руб прибыли, что на  537 тыс руб или   на 30 % меньше , чем за 1 полугодие  2018 года.  Убыток получен в сумме 698 тыс.руб, что  на 388 тыс. меньше, чем в  аналогичном периоде 2018 года. 

Заместитель главы администрации
по экономике и финансам						Г.А. Клепцова
