	Социально-экономическое развитие Тужинского муниципального района за 2018 год
      В рейтинге муниципалитетов по итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в соответствии с Указом Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»  за 2017 год Тужинский район занимает 8 место, в   2016 году - 31 место. По сравнению с предыдущим годом Тужинский район улучшил  свои результаты на 23 позиции.
           Экономика района в основном представлена предприятиями среднего и малого бизнеса. На территории района зарегистрировано на 01.01.2019 года  88  юридических лица, что на 6 меньше, чем на аналогичную дату прошлого года  и  166 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица, их количество за год уменьшилось на 1.

Промышленность
Производство промышленной продукции в  в 2018 году в районе  осуществляли 5 предприятий ( ООО  «Хлеб» ООО «Норд Хаус» ООО «Шангин & партнеры» ООО «Чистая энергия» и МУП «Коммунальщик») и 21 индивидуальный предприниматель и КФХ Клепцова В.А..

Промышленными предприятиями  и индивидуальными предпринимателями в  2018 году произведено продукции, работ, услуг на  206,647млн. руб. По сравнению с 2017 годом выпуск продукции увеличился на 12,1 %.  .

В структуре объема отгруженной промышленной продукции  на деревообработку приходится – 83,6%, на производство пищевых продуктов, включая напитки – 8,9 % и производство теплоэнергии и воды составляет- 7,5 %.  В натуральном выражении наибольшее увеличение произошло в деревообрабатывающем производстве – 8,8 % . Производство пиломатериалов –основной вид  выпускаемой продукции доминирующей отрасли промышленности района , производство которого в 2018 году  составило  22,2 тыс.куб. Так же за счет открытия производства по переработке молока КФХ Клепцова В.А на 18,7% по сравнению с 2017 годом увеличились объемы производства в пищевой отрасли промышленности района. За 2018 год КФХ реализовало 314 центнеров пастеризованного молока. 
Лесозаготовки
Ежегодный допустимый объем изъятия древесины ( расчетная лесосека)  в Тужинском районе составляет 105 тыс.куб.м.( с учетом населения). 70% древесины  лесосечного фонда- древесина лиственных пород. Участки лесного фонда для заготовки древесины площадью 34,2 тыс.га  переданы в аренду 8 предприятиям и индивидуальным предпринимателям района с отпуском   древесины в 2018 году  в объеме  54,7  тыс. куб. и 31 тыс.куб.м ООО УК «Лесхоз» . По состоянию на 01 января 2019 года  заключено 12 договоров аренды лесных участков для заготовки древесины. Так же  один индивидуальный предприниматель   имеет в аренде лесные участки  на территории Арбажского района .( 8 тыс.куб.м)
За   2018  год по данным Яранского лесного отдела объем заготовленной древесины на территории Тужинского района  арендаторами составил  61,8 тыс .куб.м,  или  113  % к годовому объему заготовки, т.к. в 2018 году была осуществлена заготовка древесины на участках, по которым в 2017 году была оформлена отсрочка .  
Сельское хозяйство

На территории Тужинского района производственную деятельность осуществляют 6 сельскохозяйственных организаций, 6 крестьянских (фермерских) хозяйств, 2 индивидуальных предпринимателя и 2,1 тысячи личных подсобных хозяйств граждан.

Выручка от реализации продукции в сельхозпредприятиях за 2018 год составила 142,7 млн. рублей, в КФХ – 6,7 млн., а у индивидуальных предпринимателей, работающих в отрасли сельского хозяйства – 25,3 млн. рублей.

Тужинский район занимает 17 место в области по общей посевной площади , которя составляет 18025 га , 15 место – по площади зерновых культур – 6074 га. В 2018 году произведено зерна 8,6 тыс. тонн (85% к 2017 году) при урожайности 16,1 ц/га. Среднеобластной показатель – 22,2 ц/га.

По состоянию на 01.01.2019 в сельхозпредприятиях и КФХ содержится 1318 голов крупного рогатого скота (81% к уровню 2017 года), в том числе коров – 475 голов (77%). За 2018 год валовой надой молока в этих хозяйствах составил 2,4 тыс. тонн (70% к уровню 2017 года), при продуктивности дойного стада 4513 кг на корову (в 2017 году надоили 4892 кг на корову, а среднеобластной показатель в 2018 году - 7327 кг). 

Реализовано скота на убой в живом весе 243,7 тонн, это 107% к уровню прошлого года.

Объем государственной поддержки сельхозпредприятий в 2018 году составил 9,4 млн. рублей, 89% к уровню 2017 года. 

Сельхозпредприятиями в 2018 году получен убыток в 13,8 млн. рублей. При этом три сельхозпредприятия закончили финансовый год с общей прибылью в 1,2 млн. рублей, а три получили убыток 14,4 млн. руб., в том числе: СХА (колхоз) «Грековский» - 8млн., СПК колхоз «Новый» - 4,9 млн., СПК колхоз «Русь» - 1,5 млн. в 2017 году прибыль по сельхозпредприятиям составляла 24,4 млн. рублей, а рентабельность производства – 16,8%. Ухудшение ситуации произошло из-за снижения закупочных цен по молоку на 10%,  по зерну на 17%, из-за закредитованности хозяйств, увеличения себестоимости продукции в связи с ростом цен на ГСМ и энергоносители, запчасти, минеральные удобрения и средства защиты растений, строительные материалы и т.п., а также в связи с повышением заработной платы работников.

В 2018 году почти в 3 раза выросла кредиторская задолженность сельхозорганизаций – с 13,5 млн. рублей в 2017 году до 32,2 млн. рублей
Потребительский рынок

      Потребительский рынок является «двигателем» в решении комплекса социально-экономических проблем и является одной из динамично развивающихся отраслей экономики района . 

На  01.01.2019 года в районе осуществляли  торговую деятельность 7 предприятий, из которых более крупное - Тужинское райпо, охватывающее торговыми объектами всю территорию района,   и  более 50 индивидуальных предпринимателей розничной торговли  с торговой площадью 4,18 тыс. кв.м., из которых на площади 1,96 тыс.кв.м. (46,9 %) осуществляется розничная торговля продовольственными товарами, а  на площади 2,22 тыс.кв.м (53,1 %) - непродовольственными.  Розничная торговая сеть сформирована из 52 магазинов (24 из которых принадлежат Тужинскому райпо) и 23 киосков и павильонов. Обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов торговли по району  составила  584,8 кв.м. торговой площади на 1000 человек населения  при нормативе – 464 кв.м.

 Объемы оборота розничной торговли и общественного питания имеют стабильную тенденцию роста. Объем розничного товарооборота  за 2018 год составил по предварительным подсчетам 814,4 млн.руб, что на 5,3 % больше чем за соответствующий период прошлого года. Так же на 2,9 % по сравнению с 2017 годом увеличило объем розничного товарооборота Тужинское райпо, которое регулярно  находится в поиске новых форм обслуживания населения района. Такой новинкой в 2018 году стало внедрение в район сети «Сладкая жизнь» (магазины «Малинка»), франшизу которой приобрело Тужинское райпо. Поэтому несмотря  на возрастающую с каждым годом конкуренцию доля розничного товарооборота райпо в обороте розничной торговли района в прошедшем году  уменьшилась незначительно( менее чем на 1%) и составляет 39. 
         На территории района находятся 14 объектов общественного питания. Объекты общественного питания открытой сети (7 единиц) рассчитаны на 196 мест, площадь составляет 452 кв. м.  Объекты общественного питания учреждений образования рассчитаны на 459 мест, площадь 909,9 кв. м .Объем оборота общественного питания за 2018 год составил 50 млн.руб, это  почти на 2 млн.рублей или на 4,2 % больше чем в 2017 году.
Демографическая ситуация, заработная плата

В целом в районе демографическая ситуация остается неблагоприятной, так как из года в год продолжает увеличивается численность населения пенсионного возраста, снижается численность трудоспособного населения и населения занятого в экономике, при этом не сокращается трудовая миграция населения района.   По данным Кировстата на 01.01.2019 года численность постоянного населения района составила 6184 человека . За 2018 год население района сократилось  на 235  человек из которых  в пгт Тужа  на 105 человек и в сельских населенных пунктах на 130 человек.  Городское население составляет 4097 человек или  66,3 %,  сельское 2087 человек или  33,7 %  в общей численности населения района.  Численность занятых в экономике в 2018 году составила 1809 человек, что на 115 человек или на 6 %  меньше 2017 года. Наибольшее сокращение наблюдается в сельскохозяйственном производстве –37 человек, из которых 26 - в СХА «Грековский»,  учреждениях образования-33 человека, связанное с закрытием Пачинской школы,  в промышленном производстве  закрылось предприятие по обработке древесины ООО «Перспектива»- с численностью14 человек. 

За 2018 год в службу занятости населения за предоставлением государственных услуг обратился 321 гражданин.

Численность зарегистрированных безработных на 01.01.2019 -93 человека, уровень регистрируемой безработицы по Тужинскому району  составил 3.4%

( на 01.01.2018 – 101 безработный, уровень безработицы–3,5%)

Фонд оплаты труда  работающих в экономике района в 2018 году составил  382,2 млн.руб, соответственно размер среднемесячной  заработной платы   составил 17609  руб,- рост 2944 рубля или 20% к факту 2017 года.  Увеличение среднемесячной заработной платы произошло в основном  за счет увеличения заработной платы работникам бюджетной сферы, а работникам производства в связи с увеличением МРОТ. 

Бюджет района
За  2018 год поступление доходов консолидированного бюджета района составило 151 746 тыс. рублей, или 100,8 % к годовым уточненным показателям (150 560,5 тыс. рублей), в том числе:

-  по налоговым и неналоговым доходам 43 663,4 тыс. рублей, что составляет 103,2% к годовым уточненным показателям; 
- по безвозмездным поступлениям – 108 082,6 тыс. рублей, или 99,8% к годовым уточненным показателям. 
По сравнению с 2017 годом объем поступлений по собственным доходам увеличился на 653,3 тыс. рублей, или на 1,5%, в том числе по налоговым доходам увеличение составило 2 111,1 тыс. рублей, или 7 %, по неналоговым доходам объем доходов снизился на 1 457,8 тыс. рублей, или 11,3 % (снижение поступлений обусловлено снижением доходов от оказания платных услуг, в связи с передачей Тужинской средней школы с 01.01.2018 в областную собственность, а также снижением доходов от реализации имущества). 
Самое значительное увеличение налоговых поступлений к уровню прошлого года произошло по НДФЛ – на 1 389,6 тыс. рублей, или на 11,8%, и по УСНО - на 1 105,4 тыс. рублей, или на 14,6 %.
                                                                                                                          тыс. рублей

2016

2017

2018

Доходы, всего

151 105,9

162 353,3

151 746

налоговые и неналоговые

40 126,3

43 010,1

43 663,4

безвозмездные

110 979,7

119 343,2

108 082,6

Расходы, всего

152 122,2

162 682

150 169,1

Дефицит/профицит (-/+)

 Расходы за 2018 год составили 150 169,1 тыс. рублей, что ниже уровня прошлого года на 12 512,9 тыс. рублей (снижение связано с передачей Тужинской средней школы в областную собственность).

В структуре расходов наибольший удельный вес имеют расходы:

- на образование 33,7 %, или 50 534,6 тыс. рублей, по сравнению с предыдущим годом уменьшились на 6,5%, 

- на общегосударственные вопросы 22,7%, или 34 026,5 тыс. рублей, что выше уровня прошлого года на 3,3%;

- на национальную экономику 17,1 %, или 25 730,8 тыс. рублей, практически на уровне прошлого года, увеличение составило 0,2%;

- на культуру 13,5%, или 20 292,8 тыс. рублей, увеличение по сравнению с предыдущим годом составило 5,5%.

По сравнению с 2017 годом кредиторская задолженность снизилась на 25 %, или на 3 713,7 тыс. рублей. И по состоянию на 01.01.2019 года составила 11 192,5 тыс. рублей, 
                                                                                                                        тыс. рублей

Кредиторская задолженность

2016

2017

2018

16 901,5

14 906,2

11 192,5

 В текущем году муниципальный долг остался на прежнем уровне и составляет 14 400 тыс. рублей (банковский кредит, ПАО Сбербанк, под 9%). 
Бюджетный кредит 1 500 тыс. рублей в 2018 году был погашен за счет привлеченного кредита кредитной организации.

 По отношению к собственным доходам муниципальный долг составляет 45,2% (49,3% в 2017 году).
Инвестиции
Объем инвестиций  за счет всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям за 2018 год составил 9,543 млн.руб, что составляет 107,9 % к уровню  2017 года.  Наибольшую долю в общем объеме инвестиций  занимают инвестиции в  отрасли розничной торговли- 69,2 %, госуправлении-  15,9 %. Основное назначение инвестиций -  приобретение машин и оборудования. По полному кругу по предварительным данным объем инвестиций составляет 56,5 млн.рублей, это на 6,6 млн.рублей  или 10,5 %  меньше уровня 2017 года.  Наибольшая доля в общем объеме инвестиций это инвестиции сельскохозяйственных предприятий- 76,8 %, где  так же доминирует приобретение различной сельскохозяйственной техники.
Строительство

За 2018 год выдано 7 разрешений на строительство объектов капитального строительства,  2 уведомления о планируемом строительстве,  8 разрешений на ввод объекта в эксплуатацию, 1 уведомление об окончании строительства, изготовлено 8 градостроительных планов. 

Генеральный план Тужинского городского поселения и Правила землепользования и застройки  Тужинского городского поселения утверждены в новой редакции.

Ремонт и содержание дорог

В собственности муниципального образования Тужинский муниципальный район находится 182,5 км  автомобильных  дорог общего пользования, из них 130,4 км с твердым покрытием, 52,1 км грунтовые. В собственности городского и сельских поселений улично-дорожная сеть составляет 132,6 км. 

Муниципальный дорожный фонд Тужинского муниципального района на 2018 год составил 18 млн 975,644 тыс. рублей, в том числе областной бюджет 16 млн 175 тыс. рублей, местный бюджет 2млн 800,644 тыс. рублей. 

Средства  муниципального дорожного фонда  района в 2018 году были направлены на:

-содержание автомобильных дорог- 15 875,719 тыс.рублей

-ремонт автодороги «Тужа-Караванное» протяженностью 0,461 км в асфальтном покрытии  - 1382,713 тыс.рублей

-ремонт автодороги «Евсино-Греково-Пачи-Вынур» протяженностью 0,43 км в асфальтном покрытии  - 1 253,344 тыс.рублей 
- устройство монолитной искусственной неровности совмещенной с пешеходным переходом в д.Пиштенур на сумму 130,858 тыс. рублей.
В рамках летнего содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения проведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия. Всего выполнено ямочного ремонта площадью 1871,14 кв.м. на автомобильных дорогах района.  Восстановлено 3300 кв.м. изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий на автомобильной дороге «Ныр-Пиштенур-Михайловское» (550м). 
Выполнен весь комплекс работ, предусмотренных сметами в рамках летнего и зимнего содержания автодорог: восстановление щебеночных и грунтовых дорог, срезание обочин, вырубка древесно-кустарниковой растительности и т.д.
Регулярные пассажирские перевозки в Тужинском районе осуществляет МУП «Тужинское  автотранспортное предприятие». Автобусный парк предприятия состоит из 7 автобусов, которые обслуживают 4 внутримуниципальных маршрута, один пригородный        (Тужа-Яранск) и один междугородний (Тужа-Киров). Предприятие стремится выживать в условиях жесткой и нездоровой конкуренции со стороны частных перевозчиков.  В 2018 году предприятие обслуживало  4 внутримуниципальных маршрута Кикнурского района. За 2018 год  предприятием перевезено почти  29 тыс. пассажиров. Основная причина  снижения количества пассажиров - увеличение личного автотранспорта и сокращение населения района.

В 2018 году предоставлено субсидий МУП «Тужинское АТП» на сумму 1083,460 тыс. рублей.
Социальная сфера
Образование
На конец декабря 2018 года в образовательных учреждениях района обучается 603 учащихся, 260  воспитанников получают услуги в дошкольных учреждениях, воспитанием и обучением детей занимаются 93 педагогических работника. 

В соответствии с планом работы МКУ «Управление образования администрации Тужинского муниципального района» проведено 8 совещаний директоров, 5 - обучающих семинаров, конкурc «Учитель года», педагогическая конференция, профессиональный праздник для педагогов – День учителя. 

Управлением образования организовано 10 мероприятий с педагогами, 31 мероприятие с детьми. Среди них можно отметить игру «Зарница», турслет, военно – патриотический фестиваль «Наследники Победы», на базе МКОУ СОШ с. Ныр – интеллектуальный турнир памяти А.Черепанова, «Георгиевская лента». Организован конкурс ледяных фигур «Зимняя сказка». 

Во Всероссийской олимпиаде школьников приняло участие 319 обучающихся по 16 предметам, победителей и призеров – 51%, в областной олимпиаде школьников среди 5-6 классов 54 участника, победителей и призеров -58% обучающихся.  
В 2018 году важным направлением деятельности Управления образования, являлось осуществление всех организационных мероприятий по подготовке к проведению на территории района государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 и 11 классов.  В районе был организован один пункт проведения  экзаменов на базе КОГОБУ СШ с УИОП пгт Тужа для ЕГЭ и 2 пункта проведения  экзаменов для ОГЭ и ГВЭ в 9 классе. Процедура проведения ГИА была соблюдена во всех образовательных учреждениях, выпускники в полной мере использовали право выбора учебных предметов для итоговой аттестации. 

В государственной итоговой аттестации приняли участие 68 выпускников 9-х классов из 2 школ,  36 выпускников 11-х классов из 2 школ. 

В Тужинском районе организация подготовки и проведения ЕГЭ в 2018 году осуществлялась в соответствии с дорожной картой организации и проведения ЕГЭ, утвержденной приказом министерства образования Кировской области. Для проведения ЕГЭ было организовано межведомственное взаимодействие с КОГБУЗ «Тужинская ЦРБ», с ПП «Тужинский». Информация по процедуре и проведению ЕГЭ периодически размещалась в СМИ и на сайте администрации района. Проводились обучающие семинары-совещания, вебинары с участниками и организаторами ГИА. Для повышения прозрачности процедуры проведения ГИА были аккредитованы и обучены 13 общественных наблюдателей. Процедура проведения ЕГЭ в районе соответствовала установленным требованиям, экзамены в Тужинском районе в 2018 году прошли без замечаний. 

Государственная итоговая  аттестация выпускников 9 классов проходила в период с 26.05.2018 года по 29.06.2018 года.  К итоговой аттестации был допущен 68 выпускников, 66 проходили ГИА в форме основного государственного экзамена (ОГЭ), 2-в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ). В 2018 году впервые прошла апробация устной части экзамена по русскому языку в форме собеседования. В нашем районе собеседование было проведено в Тужинской средней школе. С 2019 года это  обязательная процедура, подобная итоговому сочинению в 11 классе перед ЕГЭ.

Средняя оценка   ОГЭ-2018

Таблица 1

Общеобразовательное  учреждение

Кол-во сдававших

Русский язык

Кол-во сдававших

Математика

КОГОБУ СШ с УИОП пгтТужа

53

4

54

4

МКОУ СОШ с.Ныр

10

4

10

4

Аттестаты об основном общем образовании  получили 65 учащихся, в том числе в Ныровской школе-10, из них с отличием 2;  в Тужинской школе – 55, из них с отличием- 4. 2 выпускника успешно сдали экзамены в форме ГВЭ. При проведении процедуры государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования условием допуска к экзаменам является итоговое сочинение (изложения). Все 36 выпускников получили «зачет» и допуск к ЕГЭ. Все выпускники, участвующие в ЕГЭ успешно прошли аттестацию по обязательным предметам- русский язык и математика и получили аттестаты о среднем общем образовании. 100-баллов по предметам в 2018 году нет, максимальный балл-96 у 2 выпускников Тужинской средней школы. 

Показателем качества обучения является, в том числе и наличие медалистов, которых в 2018 году было 3 учащихся.
      Организацией досуга школьников и раскрытием способностей занимается дополнительное образование района, ДЮСШ проведено 28 районных спортивно – массовых мероприятий, в которых приняло участие 2150 учащихся, 89 учащихся района  сдали нормы комплекса ГТО, из них получили золото – 2, серебро – 20, бронза -  45. 

На базе ДДТ реализован проект «Это важное слово – семья»( создан семейный клуб) победитель международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива»(77490руб.)

В летний период 2018 года в Тужинском районе на базе 5 образовательных организаций  (3 школы, 2 учреждения дополнительного образования) было организовано 7 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей,  в которых было охвачено 294 несовершеннолетних (обучающихся в возрасте от 6 до 17 лет), что составило 47,8 % от числа обучающихся в районе.

В июне месяце – 3 лагеря, охват 155 детей.

В июле –2 лагеря, 85 детей.

В августе – 2 лагеря, 54 несовершеннолетних

По 2 смены  функционировало на базе учреждений дополнительного образования МКУ ДО ДЮСШ пгт Тужа и МКУ ДО ДДТ пгт Тужа (июль, август).

Финансирование 6 лагерей за счет Министерства спорта и молодежной политики Кировской области составило 359 тысяч 640 рублей (МКОУ ООШ д.Пиштенур, МКУ ДО ДДТ пгт Тужа, МКУ ДО ДЮСШ пгт Тужа – 225.180 рублей;  КОГОБУ СШ с УИОП пгт Тужа – 134.460 рублей) и  софинансирование из местного бюджета в размере 5%, кроме этого 1 лагерь на базе МКОУ СОШ с.Ныр за счет ЦСОН (123 тысячи 661 рубль 23 копейки). 

Таким образом, на летние оздоровительные лагеря на Тужинский район  в 2018 году из области было выделено 483 тысячи 301 рубль 23 копейки.

В лагерях было организовано 2-х разовое горячее полноценное питание, режим пребывания детей в лагерях с дневным пребыванием с 8.30 до 14.30. 

Продолжительность пребывания детей в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей в период  летних каникул 18 дней, детодень  - 90 рублей (Министерство спорта и молодёжной политики Кировской области), 1 лагерь в  МКОУ СОШ с.Ныр в июне – 21 день (от ЦСОН).

Из 294 несовершеннолетних, которые посещали летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, 210 несовершеннолетних, находящиеся в трудной жизненной ситуации – 71,4 % (дети льготной категории):

В июне месяце –  101 несовершеннолетний, находящийся в ТЖС (от 155 детей), охват составил 65,2% в ТЖС.

В июле –62 несовершеннолетних, находящихся в ТЖС (от 85 детей), охват составил 73 % в ТЖС .

В августе – 47 детей, находящихся в ТЖС, (от 54 несовершеннолетних) охват составил 87 % в ТЖС.

Кроме этого, воспитанники КОГБУ для детей-сирот«Детский дом пгт Тужа» ежегодно отдыхают в загородных лагерях, в 2018 году было выделено 30 путевок (лагерь «Орлёнок»- 10 детей (1 смена), лагерь «Мир» - 20 детей (по 10 детей 2,4 смена) и  поездка в лагерь на Азовское море – 10 человек, кроме этого в июле-августе лагерь на 8-10 детей под руководством члена попечительского совета Окишева С.И. в г.Орлов Кировской области. 

В МКОУ СОШ с.Ныр, МКОУ ОШ д.Пиштенур, КОГОБУ СШ с УИОП пгт Тужа в летний период была организована работа на пришкольных участках, было задействовано  233 несовершеннолетних. В летний период 21 воспитанник детского дома был задействован на учебно-опытном участке. 

25 несовершеннолетних Тужинского района, находящиеся в трудной жизненной ситуации отдохнули в загородных лагерях от ЦСОН (1 смена -11 детей, 3 смена – 14 детей).

В период осенних каникул на базе КОГОБУ СШ с УИОП пгт Тужа от ЦСОН функционировал оздоровительный лагерь с дневным пребыванием  для 47 несовершеннолетних.

В 2018 году временно трудоустроено было 6 несовершеннолетних (7179руб.) 

Все ОУ вовремя приняты к новому учебному году. При софинансировании из местного бюджета  установлены 2 пластиковых окна в МКОУ ООШ д. Пиштенур, во всех ОУ сигнал АПС выведен на пульт ПЧ. Соглашение по заработной плате педагогических работников выполняется более, чем на 100%.
В конце 2018 года   Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с.Ныр Тужинского района Кировской области передана в областную собственность.

 Результатом проведенной работы  в области образования является высокий уровень удовлетворенности населения системой образования, превышающий среднеобластные показатели:

- общее образование  – 89,6%, дошкольное образование – 93,6%, дополнительное образование – 100%.
Молодёжная политика.

2018 год – год добровольчества. Организация добровольческой деятельности в районе развивается по следующим направлениям:

· Медиа-Добровольцы (занимаются фото видео съемкой, ведут группы в социальных сетях. На контент «Живая Тужа» подписано 907 человек что составляет 95% подростков и молодёжи района).

· Спортивные волонтёры (помогают в организации спортивных событийных мероприятий).

· Эко-волонтёры (организуют субботники, благоустраивают территории района, сажают клумбы, осуществляют сбор макулатуры. В течение года проходила Акция "Сдал батарейку - спас Ёжика". За 2018 год силами добровольцев удалось собрать и сдать на утилизацию 40 кг использованных батареек.)

· Социальные волонтёры (организуют шефскую помощь - наставничество над ветеранами ВОВ, тружениками тыла, ветеранами труда, детьми-инвалидами, детьми, находящимися в ТЖС, состоящих на различных видах учёта. На базе ЦСОН организован отряд «Доброволец». Акция «Снежный десант». Акция «Кораблик надежды», «Меняй сигарету на конфету», День солидарности в борьбе с терроризмом).

· Творческие волонтёры (участвуют в организации всевозможных праздников и событий, в 2018 году создана ВИ группа на базе Детского дома. На базе Тужинского районного краеведческого музея организован отряд «Волонтеры музея». Добровольцы помогают в проведении мероприятий и проводят работу с населением на знание истории района. Организован Молодёжный фестиваль альтернативного творчества в День поселка, концерт ВИ группы в День молодёжи, День семьи, любви и верности, празднование 100-летия комсомола (в организации и проведении праздничных мероприятий приняли участие все учреждения социальной сферы района, охват участников составил 3500 человек)).

Командир отряда волонтёров Шишкина Елизавета поучила путевку в палаточный лагерь, где изучала межкультурный диалог с волонтёрами из других стран.

Мероприятия с работающей молодёжью: Лучший по профессии, Спортивный праздник для молодых семей «Папа, мама, я – спортивная семья!», Районный турслёт.

Молодёжная делегация Тужинского района впервые посетила Всероссийский Фестиваль Авторской Песни "Гринландия". В планах привлекать к участию в фестивале детей из семей СОП.

Иван Иванов - художественный руководитель Ныровского сельского дома культуры стал Победителем Всероссийского конкурса на выявление общественных лидеров среди молодежи на сельских территориях «Верим в село! Гордимся Россией!». Был единственным представителем Кировской области во Всероссийском форуме сельской молодёжи «Верим в село – гордимся Россией». 

29 ноября 2018 года в Ныровской сельской школе было создано первичное отделение Российского движения школьников. Тетерина Елизавета - лидер РДШ Ныровской средней школы – в течение года посетила Пикник РДШ и Зимний фестиваль РДШ в г. Москва.
Культура
В 2018 году сеть учреждений культуры уменьшилась на 1 единицу. Постановлением администрации Тужинского муниципального района «О закрытии Караванского сельского Дома культуры-филиала муниципального казенного учреждения культуры Тужинский районный культурно-досуговый центр» от 09.04.2018  № 95, закрыт Караванский сельский Дом культуры.
Эффективность деятельности учреждений культуры  и дополнительного образования в немалой степени зависит от уровня образования, творческого потенциала и его сотрудников. В течение 2018 года повысили свою квалификацию 13 человек.

Деятельность отдела культуры в 2018 году была направлена на реализацию муниципальной программы «Развитие культуры Тужинского района на 2014 – 2019 годы». Особое внимание уделялось реализации плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры Тужинского муниципального района».

В соответствии с приказом отдела культуры «О подготовке объектов культуры к осенне-зимнему пожароопасному периоду» обеспечено осуществление учреждениями культуры комплекса организационных и технических мероприятий; Грековский СДК – замена колосников в кол-ве 5  шт., замена 1 части дымогарной трубы, Шешургский СДК – замена колосников в количестве 3 шт., Михайловский СДК – ремонт котла. Всего было израсходовано  47200 рублей.


В соответствии с планом работы отдела культуры на 2018 год организованы и проведены совещания с работниками учреждений культуры:

- актуальные вопросы деятельности учреждений культуры в 2018 году;
- о проведении мониторинга по определению оценки качества работы учреждений;
- внедрение инновационных форм и методов в работу учреждений культуры;

- об участии учреждений культуры в Грантовых проектах и конкурсах;

- об участии учреждений культуры в проекте «Местный Дом культуры»;
- по выполнению показателей «дорожной карты»;

- об участии в областных, межрегиональных конкурсах и фестивалях;
- соблюдение правил пожарной безопасности во время проведения новогодних и рождественских праздников;
- обеспечение общественной безопасности населения во время проведения культурно-массовых мероприятий.

Заключено соглашение о предоставлении бюджету муниципального района субсидии на поддержку отрасли культуры:

- на комплектование книжного фонда библиотек на сумму 8990 рублей. Приобретено 47 экземпляров художественной литературы.

- подключение муниципальных общедоступных библиотек к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и развитие библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки на сумму 16 710 рублей, подключена к сети «Интернет» Вынурская сельская библиотека.

- государственная поддержка лучших работников сельских учреждений культуры на сумму 50 000 рублей (победитель Иванов И.А., художественный руководитель Ныровского СДК).

- государственная поддержка лучших сельских учреждений культуры на сумму 100 000 рублей (Ныровский СДК).  Приобретены светодиодные светильники 26 шт., 1 пластиковая дверь в кафе, рулонные шторы 4 шт.
Сформированы и отправлены заявки в Министерство культуры Кировской области для участия  в конкурсном отборе муниципальных домов культуры для проведения в них мероприятий по обеспечению  развитии и укрепления материально-технической базы. Для участия в конкурсе  представлены  Михайловский и Пачинский сельские Дома культуры, здания которых нуждаются в  ремонте. Ныровский СДК заявлен на конкурс, как учреждение, требующее обновления  театральных кресел. Распоряжением министерства культуры Кировской области от 08.02.2019 № 9 в перечень победителей конкурсного отбора муниципальных Домов культуры для адресного распределения субсидии из областного бюджета на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры в 2019 году вошел Ныровский СДК.

На официальном сайте bus.gov.ru размещена информация о муниципальных учреждениях культуры  и услугах,  о независимой оценке качества работы учреждений культуры Тужинского района. 


В течение года продолжил работу общественный совет при Отделе культуры по проведению независимой оценки качества работы муниципальных учреждений культуры, образования в сфере культуры. Утвержден перечень учреждений культуры для проведения независимой оценки качества работы в 2018 году: Покстинский СДК и Михайловская СБФ.  Мониторинг проведен в форме анкетного опроса. Рейтинг учреждений выглядит таким образом: 

-  Покстинский СДК – 93,2 балла из 120 

- Михайловская СБФ – 84,4 балла из 130

Общий уровень удовлетворенности населения качеством обслуживания в учреждениях культуры по оценке респондентов можно охарактеризовать как выше среднего или в целом соответствует спросу населения.
Районные фестивали и конкурсы: фестиваль народного творчества сельских Домов культуры, межрайонный фестиваль 
«Поющие струны провинции», Межрайонный фестиваль дуэтов сельских территорий «Споем вдвоем», Районный конкурс в ДМШ
«Дом родной – моя Россия», приняли участие в Межрайонном фестивале юмора «Апрельское настроение» г. Яранск, Межрайонном фестивале-конкурсе «В стиле кантри» с. Родыгино.

Областные фестивали и конкурсы: Областной конкурс хореографических коллективов «Лучик золотой» г. Советск, Областной фестиваль-конкурс «Алексеевская ярмарка», Областной фестиваль-конкурс «Золотые таланты Вятки» г. Киров.

IX Межрегиональный конкурс исполнителей на струнных народных инструментах им. С.И. Налимова г.Сыктывкар, Международный конкурс-фестиваль музыкально-художественного творчества «В гостях у сказки» г.Великий Устюг, Всероссийский фестиваль "Возродись земля русская!» 
с. Джигинка Краснодарского края.

Традиционные  праздники и мероприятия : МАСЛЕНИЦА, День поселка «Поселок мой, ты капелька России», НОЧЬ МУЗЕЯ, БИБЛИОНОЧЬ.

Постановка спектаклей: «А зори здесь тихие», «Волшебник изумрудного города», «Новогодние Приключения Вити и Маши».

Народный хор «Ветеран»: участие в областном фестивале-конкурсе 
«Как молоды мы были» г. Яранск, Областной фестиваль - конкурс 
«Шлягерный возраст» г. Киров, Праздник «Моя душа пропитана Россией», посвященный 70-летию освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков г. Анапа.

Юбилеи: 40 лет Грековскому сельскому Дому культуры, 45 лет Шешургскому сельскому Дому культуры.

В 2018 году Тетерина Светлана Владимировна - Победитель общероссийского и областного конкурсов «Лучший преподаватель детской школы искусств» в номинации «Музыкальное искусство».

Физкультура и спорт
Организацию физической культуры и спорта в районе на 01.01.2019 года осуществляют:

- 3 общеобразовательных школы;

- 5 дошкольных учреждений;

- 4 сельских и 1 городское поселение;

- ДЮСШ с тремя отделениями:  лыжные гонки, полиатлон, гиревой спорт;

- 2 клуба: «Богатырь», «Вятская юность». 

- ФОК «Олимп»

Материально-техническая база для занятий спортом:

- 7 спортивных залов;

- 31 плоскостное сооружение;

- 13 встроенных приспособленных помещений;

В районе культивируется 19 видов спорта(  баскетбол, зимний и летний полиатлон, волейбол, мини- футбол, легкая атлетика, лыжные гонки, настольный теннис, рыболовный спорт, футбол,  шахматы, шашки)  .  По итогам областного смотра-конкурса среди физкультурных организаций ОМСУ муниципальных образований Кировской области с населением до 10 тысяч человек  на лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивной работы среди населения  Тужинский  район  в 2018 году занял 1 место.  . 

          На 58% (до 65) выросло количество спортивно-массовых мероприятий, охват населения составляет 5212 человек.

Новые спортивные мероприятия: 

· Первенство района по подледному лову на мормышку март 2018 год.
· VIII спортивные сельские игры Кировской области. Июнь 2018 год.
· Районные межпартийные спортивные игры. Октябрь 2018 год.
· Соревнования  для людей с ограниченными возможностями. Декабрь 2018 год. 

Выдающиеся достижения:

· Чемпионат мира по гиревому спорту.  Латвия, город  Даугавпилс, сентябрь 2018 года - Ольга Дербенёва стала Чемпионкой мира по гиревому спорту. В декабре на областных соревнованиях выполнила норматив для присуждения звания КМС по гиревому спорту.
· Чемпионат  России по силовому жонглированию. Город Пермь  ноябрь 2018 год - Виталий Платунов Чемпион  России по силовому жонглированию.
Заместитель главы администрации

района по экономике и финансам                                                      Г.А. Клепцова

	








